第十三章   电路初探    单元训练A卷
一、 填空题
1．路灯总是一起亮，一起暗，它们的连接方式是      ，原因是                       

2．电子手表中的电流约为1.5×10-6A，合         mA，合         μA。

3．某电池组是由填空题三节干电池串联成的 , 那么电池组的总电压为           

4.在图所示电路中，只闭合S1时，电灯    亮；当S1、S2都断开时，电灯     亮，它们是    连接的；当S1、S2都闭合时，电灯    亮，它们是    连接的．
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第4题                              第5题

5.如图所示，在电路中，若甲乙两处分别装入电表，当开关闭合后，两灯均能正常发光，

则         处电表示电压表．
6.如图所示，若开关S、S1闭合，S2断开，能发光的灯是         ，电压表所测的是    两端的电压；若开关S、S2闭合，S1断开，那么能发光的灯是　　，电压表所测的是　　的两端电压；若开关S、S1、S2都闭合，那么能发光的是　　　　，电压表所测的是　　　　两端的电压．

7.如图所示，V1测量　　　两端的电压；V2测量　　　　两端的电压；V3测量　　　两端的电压，其中电压表V1、V2和V3的示数分别为U1、U2和U3，则三个电表示数之间存在的关系式是                         ．
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           第6题                           第7题
8．某同学用图15甲所示电路测量一个未知电阻RX 的阻值，乙是实验过程中电流表和电压表的示数．此时电流表的示数是       安；电压表的示数是       [image: image2.png]



二、选择题
9. 电路发生短路故障的原因是                                             (    )


A. 开关未闭合
B. 导线内部断裂

C. 使用了已损坏的电源
D. 电源的两极直接被导线连通
10．普通家用灯泡的电流最接近于                                         （     ）

A．0.2A        B．0.02A        C．2A          D．20A
11. 下列关于串联电路的说法中 , 错误的是                                 (     )

A. 各用电器是逐个顺次地连接起来的
B. 若一个用电器的内部开路 , 其余的用电器仍可能通电工作
C. 开关可使电路中的各灯泡同时发光或同时熄灭
D. 连接电路时 , 开关可从电池的正极或负极处接出 , 也可将开关接在用电器之间
12. 下列关于并联电路的说法中 , 错误的是                                 (     )

A. 各用电器是并列地连接起来的 
B. 若一个用电器的内部断路 , 其余的用电器也不可能通电工作
C. 并联电路是由干路和各支路组成的
D. 相互并联的电路两端的电压相等
13. 一个开关同时能控制三只灯泡 , 则这三只灯泡的连接方式为               （     ）

A. 一定是串联
B. 一定是并联
C. 串联或并联都可以
D. 以上答案都不正确

14.某同学将如图所示的三个灯泡连接在电路里，接线良好，当闭合开关时，三个灯泡都不亮，则                                                             （   ）             

A.甲灯泡丝断了      B.乙灯泡丝断了      

C.丙灯泡丝断了      D.都有可能                                                 
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第14题                        第15题

15.如图所示，电源电压为6V，甲、乙灯泡规格相同，当闭合开关S后，两灯都不亮，现用电压表进行检测，量出 A、B两点间的电压为0，B、C两点间电压为6V，造成开路原因可能示（   ）
A.电源接触不良             B.开关接触不良                                    

C.乙灯接触不良或灯丝断了     D.甲灯接触不良或灯丝断了
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16.  如图所示，闭合开关，两灯都亮不起来，电流表的指针几乎不动，而电压表指针由明显偏转，该电路的故障可能时    （   ）
A.电流表坏了或未接           B.从a经灯L1到b的电路中有断路
C.灯L2灯丝烧断或灯座未接通    D.电流表和灯L1、L2都坏了               第16题
17．某小组在探究活动中，通过实践列出了白炽灯常见故障产生的原因与检修方法，下表给出了他们研究结果的一部分：

	故障现象
	可能原因
	检修方法

	灯泡不亮
	1．灯泡的灯丝断了
2．灯头内的电线断了
3．灯头、开关等处的接线松动，造成接触不良
	换新灯泡
换新线并接好
检查加固



对于"灯泡不亮" 的故障，从电路的状态来看，其可能原因可以概括成下列哪一类原因（　）
A．电路出现了短路                      B．电路出现了断路
C．并联变成了串联                      D．电源正负极接反
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18、如图（7）所示电路，以下说法正确的是( )
　　A．只接通S2灯亮，电铃响
　　B．只接通S1灯亮，电铃响
　　C．只断开S3灯亮，电铃响                 D．只断开S1灯亮，电铃响
3、 实验设计题

19. 如图所示，是一个不完整的电路，请在图中的A、B、C三处填入（或不填）适当的电路元件（选择电源、开关、电压表中的任意两种器材），使电路成为并联电路．

[image: image17.png]


[image: image18.png]®

S

)




第19题                      第20题

20.（2002年北京东城区中考题）某同学连接如图所示电路，电池组的电压为6V，两个小灯泡的额定电压都是6V，开关S闭合后，灯L1亮，L2不亮，电压表和电流表都有示数．由此可以做出判断：灯L2处可能是     ，（填“开路”或 “短路”）．在原电路的基础上，只改动一处，就可以判断灯L2是否真的损坏，请简述你采用的方法：                             ；并做处判断：                        ．

21. 如图所示，是某工厂数控机床上关键部件的控制盒，控制盒内有三个接线柱ABC和指示灯和电铃各一只，当连接AC时，灯亮、铃不响；当连接AB时，铃响、灯不亮；当连接BC时，灯不亮、铃不响．请根据上述情况，设计出符合要求的电路．
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第21题

22.如图所示,在桌面上有两个小灯泡和一个开关,它的连接电路在桌面下,无法看到,小明同学试了一下,闭合开关时,两灯泡都亮,断开开关时,两灯泡都熄灭,这两个小灯泡究竟是串联还是并联,请你提出一个可行的判断方法.
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第22题

第十三章   电路初探    单元训练B卷
一、 填空题

1．闪电时云层之间的电压可达109V=        kV=        mV

2.串联电路中，如果其中有一只灯泡坏了，其他灯泡      正常工作；并联电路中，如果其中有一只灯泡坏了，其他灯泡      正常工作；家庭用电中的电灯的连接方式是        。

3.要想得到持续的电流，电路中必须有           ，而且电路中还必须是                
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4. 如图所示，在电路中，若甲乙两处分别装入电表，当开关闭合后，两灯均能正常发光，则         处电表示电压表．

 第4题

5.如图所示，V1的示数为9V，V2的示数6V，则电源总电压为       。

6.如图所示，a是电压表的负接线柱引出的导线头，开关S闭合后，a接b时，电压表的示数是6V，a接d时，电压表的示数为1.5V，则a接c时，电压表的示数为    V，则灯L1两端电压为    V，灯L2两端电压为    V。
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第5题                               第6题

二、选择题
7.如图所示，下列各电路图中，正确的是                               （   ）
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8.如图所示，下列电路中，开关同时控制电灯和电铃的是              （   ）
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9.如图所示电路中，开关S闭合后，小灯泡L1、L2都能正常发光的是        （   ）
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10．在如图所示的电路中，正确的电路组成是（　）
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11. 如图所示的电路中，电源电压不变，闭合开关K，电路正常工作．过了一会儿，两电表示数都变大，则该电路中出现的故障可能是                             （       ）
A．灯L短路    B．灯L断路    C．电阻R断路    D．电阻R短路
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12、如图(7)所示电路，以下说法正确的是(       )
　　A．只接通S1灯亮，电铃响
　　B．只接通S2灯亮，电铃响
　　C．只断开S3灯亮，电铃响
　　D．只断开S1灯亮，电铃响
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13、如图(8)所示的电路中，电源电压不变，开关S闭合，灯L1、L2都正常发光，一段时间后，突然其中一灯熄灭，而电流表和电压表的示数都不变，出现这一现象的原因可能是（ ）
　　A．灯L1短路    B．灯L2短路 
　　C．灯L1断路    D．灯L2断路

14（2003年武汉市中考题）如图9-11所示电路中，哪种接法会烧坏电流表       （   ）
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15.如图所示，电压表测量的是                                  （   ）
A. L1和电源两端电压      B.L2两端的电压  
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  C.电源电压               D. L1两端的电压 
第15题                               第16题

16.如图所示，电源电压不变，当开关S1断开，S2接通时，电压表示数为4.5V，当开关S1接通，S2断开时，电压表示数为3V，则灯L1、L2两端电压分别为       （   ）
A.3V 和5V           B.1.5V和 4.5V 
C.3V和1.5V          D.1.5V和 3V
三、作图改错题

17.如图所示，用笔画出的线替代导线，将图中的实物元件，连接起来[image: image9.png]



18.如图所示，电路中有三处错误，请写出改正方法．
                                                     ．[image: image10.png]



19.（2003年兰州市中考题）如图9-10所示，闭合开关S ,电路将是    路（选填“开”、“短”或“通”），要使电路中的两灯串联，则应拆除导线              
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四、实验设计题

20.(2002年哈尔滨中考题)  如图所示，为了便于顾客购物,南京市新街口的“南京书城”楼下设有地下停车场,地下值班室的工作人员可以通过操纵室内的开关,使想存车的司机通过看入口处的红绿灯变可以知车场内是否有空车位;红灯亮,无车位,绿灯亮,有车位.请你设计一个满足需要的电路.(电源用电池)
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